
Mental2
① Lit F(x,y) = (e+,e) .

Bestam integralkurvorna till
vektorfaltet .

Lisning : Studera d = d () = Sy

Vi far - e2x + C =

y
ock darfor

r integralkurvorna

y = C - yet for CAIR
.

& Lit F(x
,g) = (2x-2y , Ly-2x) .

Bevisa att Far ett

konservativt vektorflt genom att konstruera en

potential funktion .

Bestam ekvipotentialkurvar samt integrafkuwar
for F

.

Lisning 20 = 2x -2y = P(x ,y) = x2 -

2xy + 2(y)-
:

-00 -Xtaly
=>

=> d(x ,y) = x2- 2xy+y2 = (x-y)2
ar en potentialfunktion



Vi ser att ekvipotentialkurvorna ar
x-y

= C

for Ct IR

#
y= x 3

Eftersam vi vet att integralkurvorna ar

ortogonala trajektorier till ekripotentialkuwarna
sa vi gissar att y = -x +D ar integralkurror.

Vi noterar att

F(x,y) = (2x-2y) (1 ,
-1) faktisht ar tangentiell till y

= -x +D

(frutom da x =y)
③ Lit F(x ,y) = (x

, /) .

Var ar rektorfaltet definierat ?
Bestam integralkurvorna till F

.

Lisning : Vektorfltet ar definierat di GE0 (alltsa utanfor x-axeln)
-

Studera / & = /y dy
= h(x =

- C

y = 2h(x) + C = C + h(x)

y
==1/2+ C dah(x) + CO

Di X =
0 si ~ rekterfaltet Flo

,y) = (0
, y

har integralkurvar x= 0

#
it



Inlammingsappgift 2
① Studera rektorfaltet

F(x ,y,
z) = enguse

(x 1y 1 z)

dar Car en positiv konstant
.

Detta rektorfelt ar

definierat di Kyiz) + 10
,

0
, 0) ach ar konservativt

.

Bestm en potentialfunktion till rektenfeltet
.

Ening : 0 = -Ay+ z43m
=

=>Plyiz= 2 + zu)"n
+ x(yiz)

=> 0 = - y zu
3/2+

· oohoEGlyz=Pt=
z

=> B(z) = Konstant

=>O(x,yiz = = ar en potential funktionn



② Vektorfaltet

F(x,y,z) = /** , If -xy2) ar definiert dizt
I

z

och ar konservatirt
.

Bestau
en potentialfunktion oce

beskriv ekvipotentialytorna .

Lining :
= * - P(x , y , z) = * + alyi

zod-da-Opet
E <lyiz = E e

=> = - x2 + plz = 'lz = O

=> $(x , y ,z) =*g2 + Car Potentialfriktioner
Z

2

Elvipotentialytor *Y
= D

z

Di DID si fir vi z= ki+yY villt ar

paraboloider .

Di D = 0 si ar x2+ y 2= 0 Letterson
z+ 0)

.

Alltsi x = 0 =

y oth E valfi. I detta fall

degenerear ytan tile tra stratar /10 ,
0
, 2)

,
>

och 10
,

0
, 2) ; z 0 C

~

-- z

-

-- Seee↳



③ Lit O och

UI) = (a It-sint)
,

a (1 - cost)
,
Oct = Zi

Berakna ( (1a-y)dx + xdy

Lisning: J (n-y(da + xdy = dx = all-ct) dt
=

dy = a sint dt
s

= (202/2a - a (1-cet) a (1-cost) + alt-sint) a sint dt =

= a4(2(1+ at)(1-cost) + tint-sin't ot =

= an (2 - cos't-sin't it sint dt =

= az /278 nt d = a 2G2-tatjn+(ncast
= a /-2i) os 2n = -Lia?.

④
Berahne ! ***y2

di U ar dem del au xy= 2 som borjar
i (1

, 2) och slutar i /2, 1)
.

↳ning :

Vi forsiker konstruera en potentialfunktion
fir E(x,y) = Ity ,

- >2)

- = 5 = P(xy) = Fy + x(y)



- = -

2
+ x'ly) = x'ly)=

= a(y) = 4 = &(x,y)= an

en potentialfunktion for F(x iy) = (t,
Allts8

, (Jdy = d(2, 1) - $(1 , 2) = 2 -

y=

Alternativlisning :

Vi kan parametrisee U som UH= It , E
1 + 12. Di galler dx = dt och dy =

-Edt

Als (GAxdgFC2tt
-



Remoovningar
④ Bestam integralkurvorne tile F(x,y) = Ly , x)

Losing : For

integralkurar ge er

vilket ger Sxdx = Sydy
Allts * - y + C

=> X -

y
=DE2C)

Detta o en famili au hyperbler

-I,Pere/



② Augr am Flx ,yiz) = (y , x
,
z) ar konservativt eller ej

genom att konstruera en potentialfunktion eller
att bevisa att en sadan inte kan existera.

Lining :

Om For Konservativ si firms of a att &= F

Vi firsker Konstruera & .

% =

y = (xy , z) =

xy
+ a(y ,z)

· = x + = o

=> a(y ,z) = B(z) = &(x,y ,
z) =

xy +B(z)

=> 2 = 4'(z= H(z = z2 = p(z) = + C

Alltsioxy=xy+Es + earfor
ar Fett konservativt vektarfelt.

③ Definiera
F(x ,y) = (xiy2 , yel

di (x> g)+ /0
, 0). Augir om detta vektarfalt ar konserrefit

↑eller
e genom att konstruer en potentialfunktion eller

Visa att en sidan inte kam existera.



Esning :
Vi Forsiler hitta of Kyl sadam att

TO = F di (x,y) +10
,6)

00 -xige Eok
iy) =The Citysis

Detta ger
att <'ly)+= -

-
x zy2

Allts krivs att x'ly) = - tyz vilket

ger en motsgelse eftensom
delta Er en

function au x &
y och intebara

y
!

Flx ,y) = by, l ar inte konservator.


